"我抵达达伊拉克的第一天就意识到,我遇到的大多数人都将美国人视为占领者和人侵者。" 美国"退役军人和平

者。"美国"退役军人和平(VFP)"组织负责人加雷特曾在美国发动的伊拉克战争中担任狙击手。美国政府的谎言让他彻底失望,也让他走上坚决反战的道路。反思"9·11"事件后美国发动的阿富汗战争和伊拉克战争,他告诉《环球时报》记者:"'9·11'这个悲惨的时刻被很多人操纵,在'报复'的基础上把美国人民拖进无休止的战争。反战是正确的做法,这样的努力正在治愈我们的战争创伤。"

让加雷特最关心的还是美国从阿富 汗撤军后的连锁反应。他注意到美国媒 体近日不断揭露出有关阿富汗前官员腐 败、美国在战略和战术层面管理不善, 以及美国在阿富汗建立"殖民主义依 赖"等一系列问题。美国士兵在喀布尔 机场恐怖袭击中损失惨重更让加雷特感 到痛心,他告诉《环球时报》记者:"惨 剧本来是可以避免的,我们最初就根本 不应来阿富汗。令人沮丧的是,我们进 人阿富汗是为'9·11'复仇,但很快就从 消灭'基地'组织头目的行动变成与阿

所谓的"复仇之战"让美国深陷泥潭

富汗塔利班的战争,这不是我们去那里的最初原因。"谈到美国的舆论氛围,加雷特也很不满,他表示经常能在美国媒体上看到美国军人伤亡的消息,但很少能知道有多少阿富汗平民伤亡,"在机场恐袭中,我找了一天,才看到一点有关阿富汗平民遇难的报道"。

谈到美国的"复仇"心理,加雷特说:"我们习惯于重复制造这些复仇战争,然后深陷泥潭。我们在相关地区部署并进行军事侵略的时间越长,当地针对西方国家尤其是美国的极端主义和激进主义就越合法。我们占领阿富汗近20年,结果对阿富汗人来说是毁灭性的。显然,如果我们从未在阿富汗动用军队,错误和反噬就会最小化。对政治家来说,政治损害也会更小。"

据加雷特介绍, VFP成立于1985

年,早期成员主要是参加过越 南战争的美国退伍军人, 现在则多是参加过伊拉

克战争和阿富汗战争的 退伍军人。谈到反战 运动在美国的处境, 加雷特说:"曾有一段 时间,我们受美国的反 战运动这些年还是在走 下坡路。当奥巴马总统在 2009年举行就职典礼时, 反战运动就出现衰退之势,人

们认为事情会得到解决。但我们仍在很多地区卷入冲突,美国中央情报局也参与其中。即使在我们没有参与战争的地方,也存在美国的军事干预。"

加雷特认为,很多美国军人感到被背叛,很多人在回顾服兵役和海外参战的经历时,有一种意识是"这不仅是我们被政府官员和美国企业背叛,而且是被美国的公民文化背叛"。他告诉《环球时报》记者:"所有宣扬民族主义的美国

团体都在制造关于'我们是谁' '我们文化身份'的神话。在美国,很多人想参军,因为他们相信 这是爱国的事情,但我们的使命却 很少真正与爱国价值观相一致,而是受 到个人政治欲望以及军事工业的驱使。"

加雷特在美国的高中和大学做过很多演讲,他常常提醒学生:"你们正在为美国的大企业服务,在为美国政客服务。"他分析说:"美国的洛克希德·马丁公司等军工业巨头的目标显然不同于普通美国人,当然也不同于普通阿富汗人。他们不希望我们结束军事冲突。他们在卖子弹和炸弹,对吧?因此,他们将继续操纵美国政治,操纵美国人民并尽可能长时间地把战争延续下去。美国还在世界其他地方重新部署军队,这让我感到恐惧。"

在加雷特看来,美国在国际政治中的公信力在过去 20 年已大幅下降。在"9·11" 悲剧发生后的一段时间里,全世界都同情美国并希望提供帮助,但几乎同时,时任总统小布什就看到发动战争和进行军事侵略的机会。加雷特说: "从那一刻起,我认为美国的国际形象已受到损害。美国的外交政策导致本国巨大的伤

亡和消耗,也让很多国家 动荡不安。如果现总统拜 登要转向并继续在其他地 区发动战争,将无助于扭 转美国的国际形象。"▲

听美国人如何反思"失败的战争"

本报记者 范凌志 王雯雯 许海林

東里斯·委拉斯盖兹是一位 曾在伊拉克和阿富汗服役 的美国退伍军人,现在是"退 伍军人和平"的数字信息负责 人。克里斯直言不讳地告诉 《环球时报》记者:"17岁加 人海军陆战队时我也别无选 择,因为美国的很多学校和贫 困地区都是招兵最多的地方。 我住的地区是一个保守地区, 右翼的政治氛围也肯定加强了 对军队的美化以及'美国例外



样的。最糟糕的是什么?政府不会从中吸取教训,而是将其视为成功。"

克里斯坚持认为,很难说 反恐战争真的给美国带来了安 全。他甚至认为:"从过去20 年的两场战争中,我们实际 上看到的是,美军是最大的碳 足迹制造者。我们甚至不知道 美国正在产生多少碳排放,这 导致世界各地的气候变化、水 资源短缺和难民增加。所以,

美国仍沉迷于海外帝国主义冒险

论'。"因战争身心受到伤害后,他投身于反战运动,希望 美国平民能从战争中吸取教训,不要让悲剧再发生。

克里斯2006年被派往伊拉 克,2009年又被派往阿富汗。 他告诉《环球时报》记者:"当 我在阿富汗时, 我是一名负责 当地民政事务的人员。当时, 我真的以为美国人是来帮助阿 富汗人的,会帮助他们打水 井、修学校和医院, 但结果却 是,我们给同美国人合作的许 多人带来安全风险, 甚至生命 危险。那里的军事行动对平民 生活的影响比任何事情都大。 这是战争的内在组成部分,无 论你来自哪个国家或哪个国家 的军队,都只有一个目的,那 就是实施武力,无论你在军中 从事什么工作。

"不幸的是,在我们过去20 年打的阿富汗战争中,我们不 是在与另一个政府或其他军队 作战,而是在与当地居民作 战。"这是让克里斯一直在反思 的,他表示:"我不想继续伤害 阿富汗人,我认为大多数美国 退伍军人也是这样想的。"

心地善良的克里斯却被阿富汗战争深深伤害。他这样讲述自己的不幸遭遇:"我被诊断出患有创伤后应激障碍,这对我影响很大。2010年我离开海军陆战队,工作前景很不好,

所以我想上学。但我没有得到朋友和家人的心理健康帮助,或在他们的帮助下渡过难关。我从来没有真正从事过一年到了我的工作。几年前,我遇变环行。"克里斯告诉《环节报》记者:"我也遭受新行事。"克里斯告诉《着·辜时报》记者:"我也遭受害无。"克里的自责一直伴随着来。再说一次,我们不应该在阿富汗!伊拉克也是如此。美和以时,死亡的是无辜平民。"

克里斯坦言,"9·11"恐袭 事件发生后,他所在社区中的 大多数人都支持战争,因为大 家被告知太多通过武力和军事 行动来"传播民主"的信息。 但他现在认为:"回看过去20 年,我们没有传播民主,相 反,美国正在做的是开辟帝国 主义的殖民地并帮助寡头维持 其权力。我的立场因此发生了 根本性变化。我不认为与恐怖 主义进行战争应该被讽刺,但 为了少数个体的利益而对平民 进行战争除外。美国的军工复 合体很容易用这种模糊的打击 恐怖主义的概念来进行武力干 涉,这与美国禁毒工作完全一 一在美国的'毒品战争' 之后发生了什么?答案是'毒品赢了',这与我们在阿富汗、 伊拉克或其他国家的遭遇是一

我会说美国人没有得到安全保 障。美国政府造成了全球性破 坏,让每个人都更加不安全。 让克里斯失望的是,美国没有 从海外帝国主义冒险中吸取教 训。他告诉《环球时报》记 者: "不幸的是, 我认为拜登政 府也没有吸取教训。我不相信 美国政客的行为方式会有任何 改变。美国政府从未吸取'西 贡撤退'的教训。我认为随着 新一代人的成长,变化会随之 而来。要实现这一点,这将是 一场漫长的战斗, 涉及公民权 利、社会正义、政治环境变 化。在 '千禧一代'和'Z 世代'登上权力位置后,可能会 认识到他们必须这样做。"

近日,曾在阿富汗和伊拉 克服役的美国海军陆战队中校 斯图尔特在社交媒体上发视 频,要求美国高层对他们在阿 富汗的错误决策"负责",随 后,他就被军方解除职务。 到斯图尔特的遭遇,克里斯 说:"宣扬'美国例外论'在美 国仍是压倒性的声音,美国的 军事行动也被美化。我希望更 多的军人和退伍军人看到正在 发生的事情并思考未来会怎 样,这是他们成长的催化剂 他还提醒美国年轻人,可以选 择拒绝参加一场战争,"拒绝可 能会有后果,但在道德立场上, 社区和人民会帮助他们"。▲

美国库恩基金会主席、2018 年中国改革友谊奖章获得 者罗伯特·劳伦斯·库恩仍清楚记得,2001年9月11日,他在洛 杉矶目瞪口呆地通过电视看着双 子塔被劫持的商用飞机撞击后倒

場的情形。整个袭击在他看来也是针对他这样的美国人的,"9·11"事件开启了可以被称为21世纪初美国最关注的主题——"反恐战争"。但"9·11"事件20年后,库恩告诉《环球时报》记者说:"我

了美国作为'世界警察'地位下降的钟声"。随着中国的崛起、俄罗斯的日益活跃、印度不断参与国际事务、东盟国家的角色日渐变得重要,不仅大国竞争回来了,一些地区力量也得到加强,尤其是中

拉伯和土耳其。他认为,联首是国际的人,以为阿联族下签署的《亚伯拉罕协议》之时,是对"最直,不是政",是对"最上,对"。因此,有时,是然是,是然后,是然后,是然后,是是不是,是是不是,是是是一种。

东的伊朗、沙特阿

"世界警察"的丧钟已经敲响

们的假设是错误的。事情并没有 如人们预想的那样展开。"

在库恩看来,美国当时的 流行范式是——国家安全战略 需要从大国对抗转向发现并消 灭那些宗教狂热分子的小团 体。美国的战略专注于所谓的 "开明派",他们认为,如果某 些多数人口为穆斯林的国家转 变成西式的民主国家,即使这 种转变是通过武力实现的,也 可以打击恐怖主义。但美国的 这一战略在多个层面都存在缺 陷,最重要的是,西式民主并 不适合那些国家的文化和宗教 传统。在这些国家,对当地部 落和民族文化的忠诚, 远远强 于对人为形成的"民族一国 家"的忠诚,更何况很多国家 的边界是由以前的殖民列强划 —美 定的。因此,悲剧发生-国人在阿富汗战争和伊拉克战 争失败的任务中流血牺牲,美 国的财富被挥霍,军事干预造 成了巨大的痛苦, 却并没有换 来民主。

库恩告诉《环球时报》记者,美国军队不光彩地从阿富 汗撤军,被广泛认为是"敲响 于突出文化对地缘政治的影响,但该理论过于简单化,忽视了文化的多样性。作为一个宏观的政治理论,"文明冲突论"已变得毫无意义。

库恩说,如果像英国诗人约翰·邓恩所写的"没有人是一座孤岛",那么,今天肯定没有一个国家能在孤立之中正常运转。人类面临重大问题中的任何一个问题,如气候变化、流行病、全球贫困及其带来的社会不平等、民族—国家和族群冲突、经济发展不平衡等,都不能由单个国家独自解决。世界已经变得脆弱,所有国家,特别是大国必须合作来照顾它。

库恩告诉《环球时报》记者:"在当今世界,真正的冲突不应是不同政治制度或不同种族之间



环球时报